

Центральный
стадион
имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ
СПОРТИВНАЯ
АРЕНА

ФУТБОЛ

47-й ЧЕМПИОНАТ СССР

6

июня
1984 г.

„СПАРТАК“ — „КАЙРАТ“

(МОСКВА)

(АЛМА-АТА)



ЛИДЕРАМ — ТЕСНО...

Незаметно летит время. Кажется, только вчера болельщики горячо обсуждали коллизии старта всесоюзного чемпионата, а сегодня миновал уже 11-й тур, т. е. участники марафонского турнира футболистов высшей лиги преодолели почти треть дистанции. Мы упомянули о марафоне, но в отличие от легкой атлетики футболисты на старте не берегут, а точнее — не имеют возможности беречь силы. Здесь нет времени на раскачку, ибо упущенное в весенних матчах порой очень трудно наверстать за лето и осень. Вот почему все без исключения команды практически в каждой встрече выкладываятся до конца, демонстрируя свои возможности на сегодняшний день. Другое дело, что возможности эти, определяемые уровнем мастерства, психологической и физической подготовкой у соперников разные. И в зависимости от этого выявляется победитель, вырисовывается ситуация в турнирной таблице чемпионата. Какова же картина на 6 июня?

	И	В	Н	П	М	О
1. «ДНЕПР»	11	7	1	3	19—14	15
2. «ТОРПЕДО»	11	6	2	3	9—7	14
3. «СПАРТАК»	10	5	4	1	12—5	14
4. «ДИНАМО» (Мн)	11	4	6	1	15—9	14
5. СКА	11	5	3	3	16—12	13
6. «ДИНАМО» (К)	11	4	5	2	16—9	13
7. «ЗЕНИТ»	11	4	4	3	16—10	12
8. «ШАХТЕР»	11	4	4	3	19—15	12
9. «ДИНАМО» (Тб)	11	4	4	3	9—8	12
10. «ЧЕРНОМОРЕЦ»	11	4	3	4	13—15	11
11. ЦСКА	11	3	5	3	11—12	11
12. «КАЙРАТ»	10	3	4	3	15—14	10
13. «ЖАЛЬГИРИС»	11	2	6	3	7—14	10
14. «МЕТАЛЛИСТ»	11	3	3	5	11—14	9
15. «АРАТАТ»	11	3	2	6	13—15	8
16. «НЕФТЧИ»	11	3	0	8	9—23	6
17. «ДИНАМО» (М)	11	2	2	7	12—19	6
18. «ПАХТАКОР»	11	2	2	7	10—17	6

Как видите, участники чемпионата расположились в таблице довольно плотно. Всего лишь 9 очков отделяют лидера от аутсайдера. Впрочем, явного аутсайдера нет, поскольку и «Пахтакор», и «Динамо» (Москва), и «Нефти» набрали одинаковое количество очков — 6. Думается, что каждый из этих клубов в состоянии выбраться из опасной зоны.

Тесно в лидирующей группе. Во главе таблицы с 15 очками идет прошлогодний чемпион страны — «Днепр». Всего лишь на очко отстают от него сразу три команды — спартаковцы, торпедовцы Москвы и динамовцы Минска. Однако «Спартак» провел на одну игру меньше.

В споре бомбардиров лучший показатель у нападающего ленинградского «Зенита» Юрия Желудкова. На счету 24-летнего форварда 9 мячей, причем 3 из них он забил в последнем матче в ворота бакинского «Нефти». Отметим, что это был третий «хет-трик» в нынешнем турнире. Вслед за Желудковым в списке лучших снайперов идет нападающий «Днепра» Протасов — 8 мячей. 6 мячей забил форвард ростовского СКА Андреев, по 5 на счету Мхитаряна («Арарат»), Стукашова («Кайрат»), Кондратьева («Динамо» Минск), Якубика («Пахтакор»), Беланова («Черноморец»), Хлуса («Динамо» Киев).

Всего в матчах первенства забито 232 гола: в среднем — 2,37 мяча за игру. 20 раз мяч оказывался в сетке после ударов с одиннадцатиметровой отметки. В 8 случаях футболисты не сумели реализовать пенальти.

С начала первенства непосредственными свидетелями игр стали 1 миллион 997 655 любителей футбола (в среднем на каждом матче присутствовали 20 384 зрителя).

Таковы некоторые предварительные итоги после 11 туров чемпионата.

ПОВТОРНЫЙ ВИЗИТ «КАЙРАТА»

Лишь 2 из 18 команд провели в первенстве не 11, а 10 встреч. Речь идет о сегодняшних соперниках — футболистах московского «Спартака» и алма-атинского «Кайрата».

Наши гости вернулись в высшую лигу, добившись уверенной победы в нелегком прошлогоднем турнире команд первой лиги. Старшему тренеру алма-атинцев Леониду Остроушко удалось сохранить боевой прошлогодний состав, благодаря чему футболисты из столицы Казахстана не растерялись, оказавшись в компании с ведущими клубами страны.

Опытный вратарь Убыкин умело руководит действиями защитников, те при любой возможности поддерживают наступление команды, в котором охотно участвуют не только форварды, но и игроки средней линии. Что касается нападающих, то дуэт Стукашов — Пехлеваниди представляет особую угрозу для обороны соперников, поскольку действует на высокой скорости, неожиданно и остро. Не случайно Стукашов входит в группу ведущих снайперов чемпионата.

Приятно, что «Кайрат» придерживается наступательной тактики игры. В 10 матчах алмаатинцы забили 15 мячей, пропустив в свои ворота на один мяч меньше. На счету «Кайрата» 3 победы, 4 ничьи при 3 поражениях. С 10 очками (50 процентов от максимума) алмаатинцы занимают 12-ю строчку в таблице.

Москвичи уже имели возможность познакомиться с игрой «Кайрата», когда команда приезжала в столицу на матчи с ЦСКА и «Динамо». Во встрече с армейцами гости добились победы со счетом 2:1, а в поединке с динамовцами довольствовались ничьей — 1:1. Игра «Кайрата» произвела на московских любителей футбола хорошее впечатление, зрители заслуженно наградили футболистов «Кайрата» аплодисментами.

Уже эти встречи в Москве свидетельствовали о больших потенциальных возможностях гостей. Однако стабильности в игре «Кайрата» пока нет. Подтверждение тому — неудача в предыдущей встрече алмаатинцев на своем поле с «Днепром». Ошибки в обороне привели к двум пропущенным мячам. Только после этого хозяева поля заиграли энергичней и были близки к тому, чтобы уйти от поражения. Дважды арбитр матча москвич А. Хорлин назначал одиннадцатиметровые штрафные удары в ворота «Днепра». На 79-й минуте Волгин использовал свой шанс, а за четыре минуты до финального свистка он же пробил в штангу. Концовка встречи прошла с заметным преимуществом алмаатинцев, но спасти игру они не смогли. (Именно после этой победы «Днепр» и вышел на первое место в чемпионате).

Думается, неудача «Кайрата» в поединке с «Днепром» не лишила игроков команды уверенности в своих силах, и в сегодняшнем матче со «Спартаком» алмаатинцы продемонстрируют свои лучшие качества.

ОСТАНОВКА В ПУТИ

До минувшего тура лишь одна команда — «Спартак» в графе поражений имела «ноль». Спартаковцам предстоял матч в Одессе с «Черноморцем», который последние годы удачно играет против красно-белых. И в прошедшей встрече одессыне не изменили себе: если первый тайм прошел с некоторым преимуществом гостей, то во втором хозяева поля

перехватили инициативу. Развязка наступила на 80-й минуте, когда после подачи углового нападающий «Черноморца» Беланов головой послал мяч в ворота «Спартака». При всем уважении к лидеру следует заметить, что это поражение не было неожиданностью для специалистов и любителей футбола, ибо в предыдущих встречах с ЦСКА и «Горпедо» спартаковцы действовали без присущей им изобретательности и остроты. Об этом говорит и тот факт, что в поединках с земляками «Спартак» за 180 минут игры сумел забить лишь один мяч. А ведь эта команда славится прежде всего высокой результативностью. После матча в Одессе в чемпионате наступил перерыв, и у спартаковцев было время разобраться в причинах определенного спада, сделать должные выводы, перестроиться. Насколько это им удалось, мы узнаем уже в ходе сегодняшнего матча с «Кайратом». А пока у москвичей после 10 матчей 14 очков: 5 побед, 4 ничьи, одно поражение (разница забитых и пропущенных мячей 12—5). В случае успеха в поединке с алматинцами «Спартак» снова выходит на первое место.

Л. Федоров

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ринат Дасаев
№ — Владимир Сочнов
№ — Борис Поздняков
№ — Александр Бубнов
№ — Юрий Гаврилов
№ — Валерий Гладилин
№ — Геннадий Морозов
№ — Евгений Сидоров
№ — Сергей Родионов
№ — Евгений Кузнецов
№ — Сергей Шавло
№ — Гурам Аджоев

Капитан — Р. Дасаев
Ст. тренер — К. Бесков

«КАЙРАТ» (Алма-Ата)

№ — Александр Убыкин
№ — Евгений Яровенко
№ — Борис Джуманов
№ — Александр Куклев
№ — Сергей Ледовских
№ — Владимир Никитенко
№ — Курбан Бердыев
№ — Сергей Волгин
№ — Сергей Стукашов
№ — Вахид Масудов
№ — Евстафий Пехлеваниди
№ — Борис Евдокимов

Капитан — К. Бердыев
Ст. тренер — Л. Остроушко

Матч судит арбитр всесоюзной категории Иван Тимошенко (Ростов-на-Дону). Судьи на линиях: судья республиканской категории Борис Михайлюков (Ростов-на-Дону) и судья всесоюзной категории Евгений Александров (Ярославль).

О возможных изменениях в составах команд, судейской бригаде и номерах игроков будет объявлено по радио и на электронно-информационных табло.

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 562

Цена 8 коп.

Тираж 12 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина